

ОДЕССКІЯ НОВОСТИ

№ 5936

Суббота 3-го

апрѣля 1903 г.

№ 5936.



Митріч I.
верховный патріархъ-католикъ всѣхъ
армянъ.
(Къ приѣзу въ Кишиневъ).

Посмертное письмо Андреаса Тамайера.

Разсказъ Артура Шницлера.

Aльше жить я не могу. Ни въ какомъ случаѣ. Пока я живъ, люди будутъ изъѣваться надо мной и никто не пойметъ правды. А правда въ томъ, что моя жена была мнѣ вѣрна—казнусь въ этомъ всѣмъ, что мнѣ свѣто, и скрыплю эту клятву свою смертью. Я перечиталъ много книгъ, трактующихъ объ этомъ трудномъ и заодно чомъ вопросѣ, и, если есть люди, сомнѣвающіеся въ самомъ фактѣ, то съ другой стороны я могу назвать известныхъ ученыхъ, вполнѣ убѣжденныхъ, и приведу здесь примѣры, которые всякий беспристрастный человѣкъ найдетъ неопровергимыми. Такъ, Мальброншъ разсказываетъ, что одна женщина, по поводу кало-
низаціи св. Пія, такъ пристально вглядывалась въ его изображеніе, что мальчикъ, котораго она вскорѣ послѣ этого произвела на свѣтъ, вышелъ вылитымъ портретомъ святого,—до того, чѣо на лицѣ его оказали въ старческия моршины, руки сложены на груди, глаза обращены къ небу, вѣдьбою, на плечѣ у него было родимое пятно, въ видѣ винѣщей верхушкой внизъ митрии. Если же кому этотъ разсказъ покажется малоѣронитъ, несмотря на авторитетъ свѣдѣтеля, послѣдователя знаменитаго философа Декарта, тѣтъ, можетъ быть, почтѣть свѣдѣтельству Мартіна Лютера. Лютеръ же—какъ мы читаемъ въ его застолѣ

ныхъ рѣчахъ—знала въ Виттенбергѣ однаго бургера съ мертввой головой, и притомъ было доказано, что матъ этого достойнаго сожалѣнія человѣка, будучи чимъ тяжела, страшно испугалась при видѣ трупа. Но самыи то mesmo важныи фактъ, сомнѣваться въ достовѣрности котораго неѣтъ, на-

туи греческихъ боговъ и богини, на которыхъ Персона въ успѣніи устремляла восхищенные взоры. Но сила духа идетъ еще дальше, и такого взгляда держится не одинъ только сувѣрные люди и невѣжды, какъ показываетъ слѣдующая исторія, приключившаяся во Франціи въ 1637 г. Тамъ



А. С. Ермоловъ,
министръ земледѣлія и государственныхъ имуществъ.
(По поводу 10-лѣтия управления министерствомъ).

какого разумнаго повода, приводить Геліодоръ въ "Libri actiōis ergo". По словамъ этого достойнаго автора, царица Персина послѣ десятилѣтия безъдѣтнаго супружества родила своему мужу, єзиопскому царю Гиласу, бѣлу дочь, предвидѣвъ супруга, изъ

одна женщина, послѣ четырехлѣтнаго отсутствія мужа, родила сына и клялась, что она ровно за двѣя мѣсяца передъ тѣмъ видѣла во свѣтѣ необычайно живомъ и яркомъ, будто муж горячо ласкалъ ее. Врачи и повивальныи бабки изъ Мовилье поль прися-



Проф. Л. Н. Бенуа.
академікъ архитектуры, избранный реставраторомъ вѣнчаго худож. училища при Императорской академіи художествъ.

мѣсяцъ беременности, вмѣстѣ съ мужемъ и матерью присутствовала на представлѣніи укротителя львовъ. Я знаю еще одинъ случай.—вы можете прочесть о немъ у Лимбера въ его книгѣ „Объ полугахъ беременныхъ“ Базель, 1846, стр. 19—когда ребенокъ родился съ большимъ краснамъ пятномъ на щекѣ, благодаря тому, что мать его за пѣсколько недѣлъ до его рожденія, увидала пожаръ какъ разъ напротивъ своего дома. Какъ эти книгѣ описаны и другіе прямо таки изумительные случаи. Въ то время, какъ я пишу эти строки, она лежитъ передо мной на столѣ; я только что опять перелисталъ ее; тамъ все прояснены, научно установлены факты. Годно также достовѣрнѣ и факты, происшедшій со мною самимъ, или, вѣрѣ, съ моей доброй женой котора не измѣнила мнѣ—это также яѣро, какъ то, что я еще живъ! Простишь ли ты мнѣ, дорогая жена, что я рѣшился наложить на себя руки? Видѣши ли ты должна простить. Вѣдь я умираю только изъ любви къ тебѣ, потому что я не могу перенести чтобы люди издѣвались надъ нами вымѣнивали и тебя и меня! Теперь они неизѣнно спѣшатъ, теперь они поймутъ все, какъ я понимаю. Вы, которые найдете меня мертвымъ, найдете это письмо, знаете, что въ то время, какъ я пишу эти строки, она спитъ въ сосѣдней комнатѣ, спокойно спитъ, какъ можетъ спать только тотъ, у кого совсѣмъ чиста, а съ дитя—намѣ дитя, которому всего двѣ недѣли, лежитъ въ колыбельѣ рядомъ съ ею постелью и также спитъ. И



А. Н. Пыпинъ и Влад. Соловьевъ за шахматами.

страха велѣла подкинуть эту дочь тотчасъ послѣ рожденія. Но при этомъ она надѣла на дочь поясъ съ письменами, въ которыхъ излагалась истинная причина роковой случайности: въ дворцовомъ саду, где царица отдавалась ласкамъ своего чернаго царственнаго супруга, были дивныи мраморныи ста-

гой заявили, что такой фактъ возможенъ и гарвардскій судъ призналъ за ребенка всѣ права законнорожденнаго. Даѣе у Гамберга, въ его „Загадочныхъ явленіяхъ природы“ стр. 74, я нашелъ разсказъ о женщинѣ, родившей ребенка съ лысиной головой, вслѣдствія того, что она, на седьмомъ



Генер.-лейт. Ф. Я. Ростковскій,
назначенный главнымъ интендантомъ.

М. В. Духовской.
Профессоръ криминалистъ московскаго университета.
† 23 марта 1903 г.

